

推动福建向民营经济强省跨越突破

福建日报
·社论·

十八大以来,习近平总书记对福建民营经济发展寄予殷切希望。这是我们做好民营经济工作的宝贵财富和独特优势,为我们推动民营经济健康发展、高质量发展注入了强大动力。

民营经济是福建发展的特色所在、活力所在、优势所在。党的十八大以来,省委省政府始终牢固树立抓抓抓好民营经济的鲜明导向,持续优化营商环境,支持民营企业发展壮大。时代催人奋进,使命呼唤担当。民营经济是推进中国式现代化福建实践的生力军,是高质量发展的重要基础。我们要清醒认识到福建民营经济发展面临的新形势新任务新挑战,紧扣传承弘扬“晋江经验”,着力以创新驱动、以转型促结构、以改革激活力、以开放拓空间,着力构建公平竞争的市场环境、良法善治的法治环境、便利高效的政务环境,着力加强民营企业党的建设、促进民营经济人士健康成长,推动福建从民营经济大省向民营经济强省跨越突破。

加大鼓励、支持、引导力度,促进民营经济走好高质量发展之路。当前我省与全国一样处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,推

动高质量发展对民营经济提出了更高要求。要鼓励民营企业树立做百年老店意识,把坚守主业、做强实业作为发展之本,以恒心办恒业。要支持民营企业打造创新链产业链资金链人才链融合共同体,以创新驱动增添动能。要在持续深化改革开放中培育新优势,引导民营企业在深度融入国内国际“双循环”中完善企业治理,提升发展质量,拓展发展空间。要引导民营企业以共享发展增进福祉,成为促进共同富裕的重要力量。

完善市场经济制度,营造支持民营经济高质量发展的一流营商环境。“水深则鱼悦,城强则贾兴”,优良的营商环境是民营经济高质量发展的保障。营商环境,只有更好,没有最好。各级各部门要创新制度供给,构建竞争公平有序的市场体系,降低制度性交易成本。要全面推进依法治省,深化海丝中央法务区建设,切实保护企业合法权益,让企业家放心创业、安心经营、专心发展。要创新政府管理和服务方式,打响数字化营商品牌,加快打造能办事、好办事、办成事的“便利福建”,提升民营企业获得感。

促进民营经济高质量发展,党的领

导是关键。民营企业是在党的领导下,依靠党的政策和自身努力发展起来的。推动福建从民营经济大省向民营经济强省跨越突破,需要加强组织领导,落实保障措施。党委、政府要深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,科学谋划推动民营经济发展新举措,全方位推动新时代民营经济高质量发展。要坚持高位统筹协调,建立协调机制,压实部门责任,把党的领导落实到工作全过程各方面。要弘扬优良作风,构建亲清政商关系,激励党员干部与民营企业交朋友、交朋友、为民营企业解难题、办实事,共同开创新时代民营经济发展新局面。

波涛蓄势,风起先起。新时代新征程上,民营经济大有可为,大有作为。全省上下要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻全会精神,深入实施新时代民营经济强省战略,推动广大民营企业与民营企业进一步激发创新活力、激荡创业豪情、激荡创造热潮,促进民营经济发展壮大,扎实做好各项工作,全方位推进高质量发展,奋力谱写中国式现代化福建篇章。

政务专递

市政协召开重点提案办复协商会

本报讯(记者 卫琳)昨日,市政协召开“关于引导推动预制菜产业健康发展的建议”“关于进一步提升社区居家养老水平的建议”两场重点提案办复协商会。副市长季翔峰出席并讲话,市政协副主席国桂荣、黄奋强分别出席。

季翔峰表示,各部门要认真吸纳委员意见建议,在各环节上互相配合、共同推动预制菜产业发展,出台预制菜行业标准;要以一二三产融合为路径,推动预制菜全产业链的提档升级;要突出地域特色,打造厦门预制菜品牌。同时,他强调要更加系统整体地谋划养老工作,准确把握厦门老年人需求,提供多层次、多元化的服务供给。要强化数字赋能,更加精准匹配需求;要加强社会共治,提升老年人获得感。

国桂荣表示,各部门要增强紧迫感,加快推动预制菜产业发展;要形成工作合力,共同打造厦门预制菜产业基地;要加大管理力度,促进行业健康有序发展。

黄奋强表示,要关注岛内和岛外、农村和城市养老服务需求的差异性,进一步完善养老服务体系和保障体系,平衡好居家养老、机构养老和社区养老的关系,打造更高质量的养老体系。

(上接A01版)坚持以亲清互促优化营商环境,畅通政企沟通渠道,制度化规范政商交往,强化政策沟通和预期引导,增强民营企业行稳致远的发展决心。坚持以企业家精神凝聚力量,加强优秀民营企业队伍建设,完善民营经济人士教育培训体系,深入践行企业家精神,营造促进民营企业发展壮大的社会氛围。

全会要求,全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,做好实施新时代民营经济强省战略各项工作。要着力优化营商环境、推动高质量发展、营造重商亲商爱商的浓厚氛围,让民营经济这片“森林”尽享“阳光雨露”、更加“本固枝荣”、扎根“肥沃土壤”,努力让民营经济像绿水青山一样成为福建的骄傲。要加强党的全面领导,建立健全促进民营经济发展壮大的统筹协调机制、思想政治建设机制、激励约束机制、宣传引导机制、总结评估机制。

全会强调,要全力做好下半年工作。紧盯年度目标,以真抓的实劲促落实,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深入落实国家重大战略,推动全省上下稳定预期、坚定信心,奋力完成全年目标任务。发扬斗争精神,以敢抓的狠劲促落实,敢于担当、勇于负责,迎难而上、动真碰硬,着力破解具体难题。勇于开拓创新,以善抓的巧劲促落实,掌握科学有效的思想方法和工作方法,解放思想、更新观念,创造性抓好工作落实。坚持久久为功,以常抓的韧劲促落实,牢固树立和践行正确的政绩观,出实招求实效,打基础利长远,推动政策真落实、项目真落地、问题真化解、发展见实效。坚持人民至上、生命至上,严格落实防汛防风防台风各项措施,全面复盘总结台风“杜苏芮”防御工作,固化好的经验做法,不断提高应对灾害能力,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

全会号召,全省上下要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,不断创新发展“晋江经验”,深入实施新时代民营经济强省战略,推动广大民营企业与民营企业进一步激发创新活力、激荡创业豪情、激荡创造热潮,促进民营经济发展壮大,扎实做好各项工作,全方位推进高质量发展,奋力谱写中国式现代化福建篇章!

(上接A01版)要永葆担当作为的进取之心,以“高、准、实”的工作标准推动新时代人大工作高质量发展,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献力量。要压实主体责任,全面提升机关党的建设质量,纵深推进全面从严治党,坚定不移正风肃纪反腐,永葆清正廉洁的政治本色。

会议还研究了其他工作事项。

(上接A01版)会议强调要在学习情况及回头看,在深学深悟、见行见效上更进一步,把问题整改贯穿主题教育始终,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,以问题的持续整改推动工作的有力落实,推动党中央和省委市委对政协工作的要求落实落地。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,对市政协相关工作作出部署。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

深学细悟强实干 踔厉奋发启新程

厦门国资系统“追寻足迹悟思想 国企奋进新征程”专题活动走进建发集团



“寻金砖足迹 启奋进新程”专题活动现场。

参加活动人员参观金砖厦门会晤主会场。(本组图/市国资委提供)

本报记者 刘艳
通讯员 徐可 杨丽娟
为营造“沉浸式”学习氛围,推动主题教育有声有色、出新出彩,昨日,厦门国资系统“追寻足迹悟思想 国企奋进新征程”系列活动之“寻金砖足迹 启奋进新程”专题活动在建发集团顺利举办。

活动以厦门国际会展中心建设发展、金砖厦门会晤为主线,感悟习近平总书记重要指示批示精神,在回溯中展望新时代发展,进一步推动国资国企干部职工深学细悟、细照笃行,凝聚起干事创业、奋发有为的磅礴力量。

活动由市国资委党委、市国资团工委主办,建发集团党委、团委,会展集团党委、团委承办。市委第七巡回指导组到场指导,市国资委机关、各市属国有企业、港务控股集团、有关集体企业青年党员、团员代表参加活动。

悟思想伟力 走守正创新之路

活动的第一个环节,参与活动的人员共同观看主题教育专题党

课。坚持守正创新,就要把定根本,要崇实求真、除旧布新……在党课教学中,大家学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,深入领会“守正创新”的重要意义。

坚持守正创新,是厦门国资国企不断发展壮大的重要因素。因改革而生、与特区共荣的建发集团,从七八个人的窗口公司蝶变为年营业收入超8400亿元、资产规模超7200亿元的“世界500强”企业。在不久前发布的2023年《财富》世界500强榜单中,建发集团位居第69位。

主题教育开展以来,建发集团党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在扎实做好“规定动作”的基础上创新“自选动作”,落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,结合“对标世界一流企业价值创造行动”,践行“开拓新价值,让更多人过上更有品质的生活”的企业使命,努力把学习成果转化为推动企业高质量发展的扎实行动。

寻金砖足迹 守匠心品质之基

回顾“金砖时刻”,讲述“金砖故事”,参观金砖厦门会晤主会场……昨日的活动,精心设计了追寻金砖足迹的环节。

2017年,金砖国家领导人第九次会晤在厦门成功举办,作为核心场馆的业主办方、改造方以及会晤期间的服务保障方,建发集团出色完成了会晤主场馆和环境提升改造、会晤现场服务保障等各项任务,向世界展示了“中国速度”和“中国水平”。

活动中,建发集团参与金砖厦门会晤服务保障的4名优秀员工代表,从场馆建设、夜景工程建设、会客接待等不同角度,讲述了他们的故事。主场馆会议室的墙面,项目团队逐一排查瑕疵;经过反复调试,用LED灯最大程度还原出“金砖”的颜色;现场的各国国旗要经过熨烫,悬挂时要扎好扎牢……他们的精彩讲述,生动展现了建发人坚守匠心、追求卓越的风采,有力诠释了建发集团“专业共进 生生不息”的企业文化。

忆建设历程 扬开拓进取之帆

开放是发展进步的必由之路。投洽会是习近平总书记在福建工作时亲自参与创办的,已发展成为全球最具影响力的国际投资盛会之一。

厦门国际会展中心与投洽会有着很深的渊源,自2000年起,投洽会就在那里举行。昨日的活动中,会展集团党委委员、副总经理陈永裕带领大家重温厦门国际会展中心建设过程,并表示建发人将牢记嘱托,坚定不移做大做强会展业,服务厦门发展大局。

当时,时间紧、任务重,还遭受强台风正面袭击,厦门国际会展中心建设过程中困难重重。建发人迎难而上、锐意进取,不断书写厦门国际会展中心建设全新篇章。如今,厦门国际会展中心建筑面积达70万平方米,展厅面积20万平方米,会议室122间。今年7月,会展中心二期(D馆)竣工并投入使用。

忆往昔、展今朝。参加活动的人员表示,将不断激发奋发有为、开拓进取的动力,为厦门打造新发展格局节点城市贡献力量。

公益广告

志愿服务

倡导文明新风 共建美好社会

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

设计/俞建宇

值班编委:林水川 值班主任:陈炼 值班主编:赖毅 蒋艺 庄永 版式总监:王晓峰 一版责编:李翔宇 一版美编:刘福财

广告热线:5581502 发行热线:968820 总编办电话:5581684 传真:5596000 全年订价:450元 零售指导价:2元 本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009



版权声明:厦门日报社拥有厦门日报社编采人员所创作作品之版权,未经报社书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播